2020～2021学年第一学期八年级期中质量监测题

数学参考答案
一、选择题（每小题2分，共20分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	D
	B
	C
	A
	D
	A
	A
	C


二、填空题(每小题3分，共15分)

11. 三角形的稳定性       12. 105      13. 
[image: image1.wmf]9
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      14.20°     15.360° 
三、解答题（本大题共7个小题，共55分．解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

16.解：∵AD是BC边上的高

∴∠ADC=90°

在Rt△ACD中，∠DAC=90°-∠C=90°-75°=15°……………………………2分

在Rt△BDE中，∠DBE=90°-∠BED=90°-65°=25°

∵BE平分∠ABC

∴∠ABE=∠DBE=25°   …………………………………………………………3分

∵∠BED是△ABE的外角，

∴∠BAD=∠BED-∠ABE=65°-25°=40°………………………………………4分

∴∠BAC=∠BAD+∠CAD=40°+15°=55° ……………………………………5分

17.证明：∵AB∥DE，

∴∠ABC=∠DEF，…………………………………………………………………1分

∵AC∥DF

∴∠ACB=∠DFE……………………………………………………………………2分

∵BE=CF

∴BE+EC=CF+EC

∴BC=EF………………………………………………………………………………3分

在△ABC和△DEF中

[image: image2.png]LABC = LDEF
BC=EF
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∴△ABC≌△DEF……………………………………………………………………5分.

18.图略； A1（-1,3）B1（-2,1）C1（-3,4）；……………………………………4分

A2（1,-5）B2（2,-3）C2（3,-6）.…………………………………………………8分
19. （1）图略………………………………………………………………………4分

（2）①图略；②7      …………………………………………………………9分

20.∠ABC=∠ABD …………………………………………………………………1分
AC=AD  ……………………………………………………………………………2分

证明：∵AB⊥CD

∴∠BAC=∠BAD=90°……………………………………………………………3分

在△ABC和△ABD中


[image: image3.wmf]ï

î

ï

í

ì

Ð

=

Ð

=

Ð

=

Ð

BAD

BAC

AB

AB

ABD

ABC


∴△ABC≌△ABD……………………………………………………………………5分

∴AC=AD.……………………………………………………………………………6分

21. 任务一： 

依据1：两边和它们的夹角分别相等的两个三角形全等（或“边角边”或“SAS”）; 

                      ……………………………………………………………1分

依据2：三角形两边的和大于第三边. ……………………………………………2分

任务二：
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AD

………………………………………………………………3分

任务三：EF=2AD.理由如下：………………………………………………………4分

延长AD至G，使DG=AD，…………………………………………………………5分

∵AD是BC边上的中线

∴BD=CD……………………………………………………………………………[image: image5.png]


6分

在△ABD和△CGD中
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∴△ABD≌△CGD……………………………………………………………………7分

∴AB=CG,∠ABD=∠GCD 

又∵AB=AE

∴AE= CG……………………………………………………………………………8分

在△ABC中，∠ABC+∠BAC+∠ACB=180°，

∴∠GCD+∠BAC+∠ACB=180°

又∵∠BAE=90°，∠CAF=90°

∴∠EAF+∠BAC=360°-（∠BAE+∠CAF）=180°

∴∠EAF=∠GCD……………………………………………………………………9分

在△EAF和△GCA中
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∴△EAF≌△GCA ∴EF=AG

∴EF=2AD. ………………………………………………………………………11分

22.（1）证明：
∵AD⊥DE，BE⊥DE

∴∠D=∠E=90°………………………………………………………………………1分

∴∠DAC+∠ACD=90°

又∵∠ACB=90°

∴∠ACD+∠BCE=90°
∴∠DAC=∠BCE………………………………………………………………………2分
在△ADC和△CEB中   ∠D=∠E

                     ∠DAC=∠BCE

                     AC=BC

∴△ADC≌△CEB………………………………………………………………………3分

∴AD=CE  CD=BE       ……………………………………………………………4分

（2）解：过点B作BE⊥x轴于点E     …………………………………………5分

∵∠AOC=90°∴∠OAC+∠ACO=90°

又∵∠ACB=90°

∴∠ACO+∠BCE=90°
∴∠OAC=∠BCE………………………………………………………………………6分
在△AOC和△CEB中   ∠AOC=∠CEB=90°

                     ∠OAC=∠ECB

                     AC=BC

∴△AOC≌△CEB………………………………………………………………………7分

∴AO=CE  CO=BE      ……………………………………………………………8分

又∵点A的坐标为（0,2），点C的坐标（1,0）

∴AO=2         CO=1

∴CE=2，BE=1

∴OE=3        
∴B的坐标（3,1）……………………………………………………………10分

（3）(3，4)    ……………………………………………………………11分
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